

关注“职业教育”系列报道

培养高级技工 仅仅招初中生还不够,今年要“抢”高中生 技师学院向高中生伸出“橄榄枝”

“在我省技师院校招收高中生的比例不是很高,但每年的数量在增长。不像江苏、广东等地区,技师学院招收高中生已占到生源的70%以上。”采访中,一些技师院校和职业培训机构的负责人表示,因为高级技能人才严重不足,许多以培养技能型人才为主的技师学院,也将目光更多地锁定到高中生身上。这对高考失利后情绪低落的高考生来说,无疑是个利好的消息。
晚报记者 唐善普 张国庆 文/图



郑州市财经技师学院毕业生见面会上,数家企业成为高级技能人才的实习基地。

生办工作人员表示。这意味着技校招生也开始从“来者不拒”向“挑挑拣拣”转变。

未来前景:培训出更多高级技工人才

“这个转变好。”省招生办的一位工作人员认为,不仅让部分离校高中生能快速掌握一门技能实现就业,而且更重要的是提高了目前技师院校或培训学校,生源的文化程度比例,为高级技能型人才的增量打下了良好的基础。

记者了解到,目前,我省各类技师学院已开始实施抢占培养高地战略,主要包括打造高级蓝领大本营。招生时提高新生中高中生的入学比例,并在专业设置上紧跟企业需求,不断扩大高级工班招生规模。

目前,技工院校毕业生在严峻的就业形势下,表现出较强的适应市场能力,出现了一些技工院校毕业生供不应求的局面。这种现象也改变了人们过去对技师院校看不上眼、对技师毕业生看不起的情况。尤其让人惊喜的是,层次越来越高的高中生,纷纷加入到技工院校的学习中,看中了技工院校较好的就业环境是主要的因素之一。3G工贸学院继续教育学院院长张岑胜告诉记者,为了适应市场对3G人才的需求,学院将开办专门招收高中以上学历的培训班。

“以后职业教育招生的门槛肯定会越来越高,最直观的就是加大高中生的招生比例,目前最缺的是动漫游戏人才,动漫游戏行业由于其较高的薪酬待遇、舒适的工作环境、受人尊敬的社会地位等众多优势,已成为许多人开始追求的职业发展目标。”游戏学院郑州校区相关负责人表示,高中生文化程度和理论知识水平相应要好一些,无疑为更多培养高级技能人才打下了发展基础。

人才市场:职业教育人才吃香

进入21世纪以来,人们的就业压力越来越大。面对激烈的人才竞争环境,人们对于职业教育的重视程度日益增加,通过职业教育获得一技之长,增加自身的竞争砝码已成为人们的共识,越来越多的初高中生、大学生、在职人士纷纷加入到职业教育的行列中来。而随着时代的发展,各用人单位也对求职者的专业技能和实践能力提出了更高要求。

近年来,用人单位对接受过专门职业教育的人才需求逐年增加。以近期某知名人才网站发布上海的某大国际公司为例,它在招聘信息上对各个岗位应聘者都提出了明确要求,其中“接受过专门的职业教育”是首要前提。

而在前不久举办的企业招聘会上,许多知

名企业都开出高薪“争抢”经过专门培训的高技能型人才,有些企业甚至开出了年薪6万元的诱人条件。可以说,高素质技能型人才对于用人单位的吸引力,丝毫不亚于中高级管理型人才。

利好消息:更多技能培训招生锁定高中生

“每年的培训市场在高考后都会形成一个黄金招生期。”河南大学软件学院相关负责人提醒说,对那些高考失利后又不能复读的学生来说,用一年或数月的时间,报个自己感兴趣的培训班,学到一门实用的技术,对自身快速从学生转变为技能型人才,对将来的职业生涯的准确定位很有益处。

事实上,社会经济的快速发展对高级技能人才的大量需求,也催生了社会上众多培训机

构对高中生的招生意愿。记者了解到,很多往年没有招收高中生或招生量不大的培训学校,今年都会增加高中生数量。而在此前一些学校的招生宣传中,招收“高中学历人员”的字眼已屡见不鲜。郑州交通技师学院的院长刘岳告诉记者,因为毕业生在市场上就业好,根据需求,在2009年秋季招生中,汽车修理与驾驶等专业上,专门设置了两年制招高中毕业生,另外,今年又与河南交通职业学院进行了联合办学,初、高中生都能拿到大专文凭。郑州市技师学校提供的招生宣传显示,近两年招收高中生的比例逐年提高,2007年招收高中生769人,2008年上升为905人,今年计划招收1600人。

“高级技工学校招收的‘高中及以上学历’生源比例,要力争达到50%。”财经技师院校招

上不了大学,学游戏设计也可轻松考取大专、本科

将兴趣转化为职业 游戏设计师月薪5000元

名额即将报满,咨询电话:63979871 63979872

2009年各地高考录取分数线不久前正式公布,对于那些成绩不太理想的考生和家长来说,或许会觉得前路漫漫,无所适从。“其实,今天的成才道路已经越来越多样化了,读大学不再是一个人唯一的出路。”一位考生家长对记者说。

近日,汇众教育郑州游戏校区的一场“高中学历班招生说明会”吸引了大量的考生及家长,其中一名考生家长在谈起孩子将来的发展时很无奈地说:“哥哥家的孩子目前正在一所大专学校就读,当年高考分数也仅仅能进个大专学校,大学时间比较充足,经常逃课去网吧玩。下半年就要大三了,快该进入社会找工作了,现在还是什么都不会,家人都为将来的工作发愁。更重要的是,民办大专的学费昂贵,几万元钱也只能混个文凭。现在自己的孩子也要面临选择,真不知道是选择一个大专拿个学历,还是学一门技能让孩子好就业呢?”这种很矛盾的想法,引起了众多家长及学生的共鸣。

在如今大学毕业生就业越来越难的情况下,理性选择适合自己的成才道路正成为身边许多孩子和父母的共识。职业规划专家指出,现代社会的发展中,拥有过硬的技术本领,是至关重要的,当然学历也可以通过多种途径获得。因此,最好的方法是结合自己的兴趣,通过参加职业教育等方式进行再学习,将

兴趣转换成职业。

目前在北京完美时空担任3D美工的霍金剑正是一个热爱游戏的高中生,对于仅能上个二批大专的高考分数,他更加困惑。在大专文凭和将来的发展前途之间,经过反复斟酌,他选择了后者。凭着自己对网络游戏的热爱,报名参加了汇众教育郑州游戏校区的游戏美术设计培训。经过近1年的努力学习,在由校区组织的一次游戏名企招聘会上,霍金剑的游戏美术作品被多家企业同时看中。经过多轮面试,他最终击败了许多名牌大学的毕业生,被一家蜚声业内的游戏公司录用,现在已经在转正的霍金剑,月薪近5000元!

汇众教育郑州游戏校区是中原最大的游戏设计开发人才培养基地,先进的课程设置,来自游戏企业资深专家组成的师资队伍,严格的教学管理,保证学员学到实用技能。并与国内300多家游戏企业达成密切合作,每年300余名就业订单,保障学员毕业即可高薪就业。如今,汇众郑州游戏校区与国内“211重点工程”大学合作办学,推出针对高中毕业生的“大专、本科学历就业班”,高中生在我校学习技能的同时,还可获得国家承认的大专、本科学历证书,这对于高考失利,与大学失之交臂的高中生,不失为一个很好的选择。
晚报记者 唐善普

校园快递

浙江财经学院 暑期社会实践团来豫调研

7月7日,浙江财经学院团委、学生社团联合会一行13人抵豫,在郑州、洛阳开展了为期一周的暑期社会实践活动。

据了解,该院组织的此次跨省暑期实践活动以“同根同源,爱我中华”为主题。实践团先后深入新郑市黄帝故里、孟津县小浪底镇、河南省博物院以及郑洛两市沿黄村庄,进行了多项专题调研,并就一些受访村庄的经济发展及

当地教育情况,向当地有关部门进行了信息反馈。实践团一行还分别与河南财经学院、郑州大学西亚斯国际学院、共青团洛阳市委、洛阳市希望工程办公室、共青团孟津县委等单位师生、领导进行座谈交流。实践团成员对我省经济快速发展及农村教育面貌改变给予了高度肯定。

晚报记者 唐善普 通讯员 郑嫣然

西安翻译学院 第三批学子赴香港攻读硕士

近日,西安翻译学院为赴香港理工大学攻读硕士研究生的师生以及赴美赴马(带薪)实习的西译学子举行了欢送仪式。

西安翻译学院第三批37名师生被香港理工大学破格录取为硕士研究生。这是继2007、2008年43名学子赴香港深造之后又一批学生前往香港理工大学读研。同时,送别的还有158名赴美带薪实习的学子。
石莹

扑克麻将绝技

超级扑克变牌器:可将普通扑克(0.01秒)随意而变,如9变10、J变A、2、3、5变同花顺等,变牌时,潇洒自然,无论多少人玩牌绝无破绽。变牌后,不多不少无重牌,非常适合玩二张、三张、五张、牌九等玩法。
麻将绝技:无论新旧,机洗或手洗麻将,玩几圈可快速认牌,起手听牌,自摸、暗杠等,推饼、牌九绝技,来九点或一对认牌,变牌等。
售可控一体麻将机,免遥控,手指触摸,感应控制,单人操作,任坐哪方都能得心应手。抓好牌,包赢,保自摸批零各种眼镜、透视扑克、麻将、骰子等各种娱乐产品。
电话:0371-61782150 1373380763 王老师
地址:郑州市西大街179号市三中对面

郑州志达 专业高考补习学校

【原省实验中学复读部】

面向全省招收应、往届高三毕业生
签约过线 不过退款

走读生赠电动车 (限8月1日前报名者)

咨询热线: 0371-63918000 63858956 13633802652
学校地址: 1. 农业路与丰庆路交叉口向北300米路西(农业路30号附1号)
2. 文化路与丰产路交叉口向东200米路北(丰产路26号)

咨询热线: 0371-63979871 63979872
详细请登陆: www.zzgame.org
地址: 郑州市文化路新通桥向北200米路西奥宝中心6楼